



Manj politizacije in več dejanj

Mnogi očitajo Evropski uniji neodločnost in počasnost. Resnici na ljubo to res ni vitalna mladenka, a tudi stara gospa še ni. Hitro se je odzvala na finančno gospodarsko krizo, še vedno so evropske zaveze pri ukrepanju proti podnebnim spremembam v zgled ostalim velikim svetovnim gospodarstvom. A v tednih, kakršen je bil v času januarskega zasedanja Evropskega parlamenta, postanem zaskrbljena. Kam nas bo pripeljala politika, ki svojo moč prvenstveno gradi preko medijske slike na videz lepega in prijetnega, brez vsebinsko težjih in za delovanje družbe pomembnih tem? Koliko je za uspeh v politiki sploh še potrebna sposobnost reševanja problemov? Bo dober javni nastop pretehtal sposobnost vizije, vodenja in udejanjanja obljub?

Dve diskusiji sta bili v ospredju tokratnega plenarnega zasedanja: prva o španskem programu za predsedovanje Svetu EU ter druga o tem, kako naj nadaljujemo politiko podnebnih sprememb po končanem podnebnem vrhu v Kopenhavnu. Včasih premočno čutim, da prihajam v politiko »iz drugega sveta«. Takrat mi počasi začnejo presedati vsebinsko vedno enake in vselej dolge razprave, z enakimi zaključki in z jasnim zavedanjem, da je potrebno ukrepati. Morda je značilnost dobre politike vendarle premišljenost in s tem povezana počasnost v realizaciji, saj revolucije za ljudi praviloma niso dobre. A vendar se sprašujem, ali bi ljudem hiter, revolucionaren prehod v nizkoogljično družbo škodil? Špansko predsedovanje ga žal vidi le kot notranji evropski problem in v programu niti ne omeni, da moramo izjemno

pozornost posvetiti mednarodnim dejavnostim EU za uspešno omejevanje globalne temperature. Na to smo jih v Evropskem parlamentu opozorili v dolgi izmenjavi stališč, kjer so bila podana naša pričakovanja pa tudi povsem konkretni predlogi, kako naj delujejo v imenu EU.

Eden od poudarkov španskega predsedovanja so tudi dejavnosti, povezane s človekovimi pravicami. Zelo mi je bilo všeč, da je premier Zapatero posebej poudaril enake možnosti žensk in moških, ki so še vedno izziv tudi za Unijo. Kaj sem si mislila, ko sem se ozrla proti klopem, kjer so sedeli španski predstavniki Sveta EU, poskušajte sami uganiti! V pomoč zaupam le to, da so v prvih treh vrstah sedeli le moški, šele v četrti je bila prva ženska. Sedeži pa kar dobro odlikavajo politično moč.

In še ena 'cvetka' se je zgodila med debato o prioritetah španskega predsedovanja. Nekdo je vzhičeno vzkliknil: »Želim si, da bi španski model izvozili v Evropo!« Poslanec je bil iz politične skupine, ki ji pripada tudi španski premier Zapatero. Marsikdo je ob tem vzkliku dejal, da pričakuje predvsem manj politizacije in več dejanj. Si morda kdo v Sloveniji želi, da bi se po brezposelnosti približali Španiji, ki je trenutno neslavna zmagovalka Unije? Če želimo ustaviti višanje brezposelnosti, bomo morali tudi pri nas politiko ocenjevati po tem, koliko vizionarstva kaže in kako se je doslej izkazala z ureničevanjem obljub.

Dr. Romana Jordan Cizelj,
slovenska poslanka v Evropskem parlamentu